

В ПОЛЕТЕ «СОЮЗ-16»

В соответствии с советской программой подготовки к экспериментальному совместному полету космических кораблей «Союз» (СССР) и «Аполлон» (США) 2 декабря 1974 года в 12 часов 40 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-16».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Филипченко Анатолия Васильевича и борт-инженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Рукавишников Николая Николаевича.

Программа орбитального полета предусматривает испытание бортовых систем корабля «Союз», модернизированных в соответствии с требованиями совместного полета; проведение научных и научно-технических исследований, а также наблюдение и фотографирование отдельных участков земной поверхности с целью получения данных для решения народнохозяйственных задач. Корабль «Союз-16» аналогичен кораблю, которому предстоит в 1975 году участвовать в советско-американском эксперименте.

С экипажем корабля «Союз-16» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Управление полетом космического корабля «Союз-16» и обработка поступающей информации осуществляются с помощью станций слежения, расположенных на территории Советского Союза и научно-исследовательских судах, находящихся в различных районах акватории Мирового океана.

Самочувствие космонавтов хорошее. В отсеках корабля поддерживаются условия, близкие к земным.

Космонавты А. В. Филипченко и Н. Н. Рукавишников приступили к выполнению намеченной программы полета.

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ИРИТОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается

с 1933 года.

№ 146

(6664)

ЧЕТВЕРГ

5

ДЕКАБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

СТРАНОЙ ПРАВИТ НАРОД

В Стране Советов власть принадлежит народу. Советские люди глубоко осознают воплощенные в Советской Конституции принципы социалистической демократии и государственности. Подлинный демократизм пронизывает все сферы нашего общества и обеспечивает интересы и права как всего народа, так и каждого советского человека. В речи перед избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы Л. И. Брежнев подчеркнул, что наша ленинская партия выступает главным носителем принципов социалистической демократии и гарантом ее успешного поступательного развития. Вся ее деятельность выражает интересы людей труда и служит их благо. Партия подняла и организовала огромные творческие силы народа на борьбу за строительство коммунистического общества.

Упорным героическим трудом рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции в нашей стране создано развитое, зрелое социалистическое общество. Ленинская политика нашей партии обеспечивает динамичный экономический и духовный прогресс советского общества дальнейшее сплочение всех классов и социальных групп, наций и народностей в единый и могучий коллектив строителей коммунизма. В нашей стране сформировалась новая историческая общность людей — советский народ. Приобщение все более широких масс к управлению страной, общественными делами, обеспечению условий расцвета общества — вот смысл и содержание социалистической демократии.

Партия неуклонно совершенствует деятельность Советов, расширяет участие трудящихся в управлении производством, повышает авторитет профсоюзов, комсомола — этих важнейших звеньев в общей системе социалистической демократии. Страна, успешно завершив четвертый год девятой пятилетки, полна богатых созидательных сил.

Определяя перспективы развития нашего общества, партия сосредоточивает внимание на крупных социально-экономических проблемах, решение которых позволит поднять жизнь народа на качественно новый уровень. Советский народ, тесно сплоченный вокруг ленинской партии, делает все, чтобы своим трудом укреплять могущество Родины, обеспечить ее движение к коммунизму.

РЕПОРТАЖ

Это был праздник всего поселка Малиновка, от мала до велика собрались его жители в просторном зале ДК «Прогресс» на вечер, посвященный передовому коллективу участка открытых работ шахтоуправления «Алардинское». Из года в год, все более увеличивая темпы добычи угля, работает разрез.

1956 год. Год основания участка. Выданы первые тонны черного золота Родине.

26 ноября 1974 года успешно выполнен годовой план — 450 тысяч тонн угля отправлены на заводы, фабрики нашей страны.

Новый трудовой год. Свет из окон дома культуры, прогнав сумрак вечера, вознаем свои стрелы в рыжое, бесформенное тело тумана. Нетерпеливый мороз норовит проскочить в открывающиеся двери. Ведь редкий новый год обходится без него. Нет, не пробраться. Не огорчайся, мороз, тебе трудно было бы на сцене, ведь на ней тепло от дружеских глаз, добрых пожеланий, поздравлений. За трудовую победу чувствуется коллектив, его лучшие люди. Вот они, слегка смущенные всеобщим вниманием, выходят на сцену, рассказывают за столики — ветераны производства и молодежь, умелые руководители и специалисты, добрые наставники.

С поздравлением обращается к горнякам секретарь парткома шахтоуправления «Алардинское» И. И. Сальников, вручает им символическую новогоднюю елку.

Замерли руки мальчишек и девочек в пионерском салюте. Бойкая девчушка зачитывает слова приветствия школьников коллективу участка, своим шепотом.

Девушки, ведущие вечер, представляют присутствующим в зале каждого из передовиков. Песнями, интермедиями, стихами приветствуют самодельные артисты героев торжества. Горняки выступают с ответным словом. Говорят о своей работе. Секретарь парторганизации участка А. Н. Кобелев, председатель участкового комитета Е. В. Знаменский, начальник участка В. Ф. Сечко рассказывают, как коллектив добился успехов в работе.

Вот они — слагаемые успеха: крепкая сплоченность ветеранов и молодежи участка, постоянное совершенствование технологии угледобычи, высокое мастерство специалистов в освоении новой техники, умелое руководство, наставничество, продуманная четкая работа парторганизации участка, участкового комитета профсоюза.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

От имени городского комитета КПСС, городского Совета депутатов трудящихся коллектив участка открытых работ поздравляет секретаря ГК КПСС А. И. Ветров. Он говорит, что своими достижениями горняки переиграли время, желает передовикам еще больших успехов, поздравляет их семьи.

Кто эти люди, в чей адрес сегодня так много сказано теплых слов?

Вот о чем-то беседуя, сидят за первым столом Г. К. Завьялов, бригадир, А. К. Санников, молодой специалист, М. С. Пястолов, ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, П. С. Свиинин, машинист экскаватора, Е. В. Коновалов, помощник машиниста экскаватора, П. А. Исаев, вожак передовой бригады.

Соседний стол. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени начальник участка В. Ф. Сечко, помощник началь-

В. И. Шарабарин вручает передовикам удостоверение и значки ударников коммунистического труда. Девушки преподносят памятные подарки.

..Ночь уже владела посел-



ника участка Г. И. Дурновцев, бригадир коллектива инициаторов городского соревнования А. В. Еремеев, секретарь парторганизации участка Н. А. Кобелев.

А вот еще один стол, здесь вместе с председателем участкового комитета Е. В. Знаменским сидит целая семья — рабочая династия Сальниковых. Отец Анатолий Михайлович, два его сына — Виктор и Михаил. Со дня основания разреза работает на нем Анатолий Иванович, ударник коммунистического труда, умелый наставник молодежи. В его семье ценят и знают горняцкий труд. Именно поэтому (как сказал Анатолий Иванович) сыновья пошли по стопам отца, стали его преемниками.

Торжественный вечер подходит к концу. Председатель профкома шахтоуправления

ком, когда горняки вышли на улицу. Кренко шипит мороз, он похож на новогодний, да он и на самом деле новогодний для опережающего времени коллектива участка открытых работ.

Репортаж с праздничного вечера вел:

А. БАЛАХНИН,
зам. председателя профкома шахтоуправления «Алардинское»,
наш корр.

НА СНИМКАХ: выступает бригадир П. А. Исаев; трудовая династия Сальниковых. Вручение удостоверений ударников коммунистического труда.

Фото Н. МАЙКОВА

В. ПЕТРАШ

О СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

В мире много конституций.
Мне знаком их внешний лоск:
Их законы солнцем льются,
Их законность — море слез.
Не уйти от правды сущей,
Пусть там, что ни говорят:
Для одних лишь рай, да кущи,
Для других — тоска и ад.
Я ж рожден в стране Советов,
Где у всех одни права,
Где записаны об этом
В Конституцию слова.
В ней любой ее параграф,
На любом ее листе,
Точно ленинский характер
В простоте и чистоте.
Рождена в делах кипучих
И испытана в боях —
Лучшая из конституций
Конституция моя!

НА КАЛЕНДАРЕ НОВЫЙ ГОД

Новыми достижениями встречают праздник — День Конституции СССР — трудящиеся нашего города. Один за другим коллективы бригад, участков и цехов рапортуют о досрочном завершении производственных заданий определяющего года пятилетки.

В шахтоуправлении «Алардинское» в конце ноября завершили годовой план добычи горняка участка № 4, возглавляемые А. С. Косых.

С 25 ноября работают в счет будущего года горняки седьмого участка шахтоуправления «Капшальное», руководимые Н. С. Науменко.

29 ноября выдал последние тонны угля в счет годового плана коллектив пятого участка шахты «Шушталепская» (нач. Н. С. Косых). Весь декабрь он будет работать в счет завершающего года пятилетки.

На этой же шахте вчера закончили годовой план угледобычи горняки участка № 7, руководимые И. М. Гилевым. Накануне завершения годового плана шахтеры шестого и других участков.

2 декабря выполнил план четвертого года пятилетки коллектив лесозавода Малиновских ДОО.

В СОВРЕМЕННЫЙ период раз- вернутого строительства коммуниз- ма еще более возрастает роль и значение Советов и их де- путатов во всех областях общест- венной жизни страны. В целях дальнейшего развития социали- стической демократии, приобше- ния широких масс к управлению государством, в городах, райо- нах, селах и рабочих поселках создаются советы или группы из числа депутатов областного, го- родского, сельского и поселковых Советов трудящихся. Территория нашего города разделена на 7 микрорайонов и в каждом та- ком микрорайоне есть свой де- путатский совет. Число членов депутатского совета зависит от количества избирательных ок- ругов на территории микрорай- она.

В каждом депутатском совете избраны председатель, его заместитель и секретарь. Председате- ли утверждаются на сессии го- родского Совета.

Основная задача депутатских советов — координация работы депутатов в избирательных окр- угах, усиление их связи с изби- рателями, проведение в жизнь решений городского Совета, его исполкома, а также постановле- ний вышестоящих органов, конт- роль за выполнением наказов избирателей по каждому изби- рательному округу на террито- рии микрорайона, выявление нужд населения и принятие мер к их удовлетворению, воспитание граждан в духе коммунистиче- ского отношения к государствен- ному имуществу и строгого соблю- дения норм общественного пор- ядка, решение многих других вопросов.

Депутатскому совету микро- района предоставлены и большие права. Такой совет может по- требовать от руководителей предприятий улучшить эксплуа- тацию и сохранение государст- венного жилищного фонда, участ- вовать через своих представите- лей в приеме работ по ремонту жилищного фонда на территории микрорайона, контролировать состояние жилищного и культур- но-бытового строительства, участ- вовать в проведении общих соб- раний жильцов по вопросам со- хранения жилищного фонда, бла- гоустройства дворовых терри- торий, организации культурно- массовой работы с населением осуществлять контроль за рабо- той предприятий торговли, об- щественного питания, учрежде- ний культуры, здравоохранения и народного образования, коор- динировать и направлять работу домовых и уличных комитетов, народных дружин и товарище-

ских судов и других обществен- ных организаций, находящихся на территории микрорайона и т. д.

Депутатские советы организу- ют прием граждан по микрорай- онам, в первый понедельник каж- дого месяца проводят свои засе- дания. Таким образом, каждый житель нашего города имеет воз- можность встретиться со своим депутатом в день заседания де- путатского совета или же в дни и часы приема избирателей.

ЧТО МОЖЕТ ДЕПУТАТСКИЙ СОВЕТ

Рассмотрению вопросов на за- седании депутатских советов, предшествует проверка фактиче- ских дел, даются поручения от- дельным депутатам или создают- ся группы из депутатов, которые перед рассмотрением вопроса обязательно побывают на местах. Так, депутатский совет 3-го мик- рорайона еще на первом органи- зационном заседании распределил обязанности между депутатами. Например, работу предприятий торговли контролирует группа депутатов в составе Е. М. Золо- той, Е. Е. Салминой, Т. И. Но- виковой, Л. Г. Яковлевой. Дру- гие депутаты проверяют работу предприятий общественного пи- тания, учреждений культуры, детских учреждений и школ, предприятий коммунального хо- зяйства и жилищно-эксплуатаци- онной конторы микрорайона.

Депутатский совет этого мик- рорайона строит свою работу в целях выполнения наказов изби- рателей. Перед ним был постав- лен серьезный вопрос: обеспече- ние водой улиц Горняка и Ми- чуркина. Не одно заседание было посвящено этому вопросу. Депу- таты заслушивали информацию руководителей РСУ, шахтоуправ- ления «Капитальное» и геолого- разведочной партии, так как от их работы зависело снабжение водой вышеупомянутых улиц. В результате настойчивости депу- татского совета этот вопрос бу- дет решен положительно.

Депутатский совет на своих заседаниях заслушивал руково- дителей и шефов школ № 3 и 9 о подготовке к новому учебному году; руководство производст- венного управления коммунально- бытового хозяйства о подготов- ке к зиме котельной № 10; жи- лищно-эксплуатационных контор № 1 и № 2 о готовности жилищ- ного фонда к зиме. При рассмот- рении этого вопроса было уста- новлено, что план текущего ре- монта не выполняется из-за не- достатка в ЖЭКах строи- тельного материала. Депутат- ский совет направил письмо на имя начальника комбината «Юж- кузбассуголь» с просьбой обеспе- чить ЖЭКи цементом, шифером, плломатериалами и необходимым оборудованием.

Депутатский совет 3-го микро- района не оставляет без внима- ния и работу городского транс- порта. При подготовке вопроса о выполнении плана пассажир- ских перевозок, было выявлено множество нареканий жителей города на нерегулярную работу пассажирских автобусов. Причины — недокомплект автобусного парка, увеличение нагрузки на автобусы, а отсюда и частый вы- ход их с линии по техническим неисправностям. По настоятель- ной просьбе депутатского совета, нашему городу выделили допол- нительно 14 автобусов и 4 такси. Как видим, депутатские советы по микрорайонам могут оказать большую помощь в работе пред- приятий и организаций местного совета.

Большое значение депутатские советы придают организации гор- ячего питания учащихся обще- образовательных школ. Так, де- путатский совет 4-го микрорайона (председатель П. И. Белых) рас- смотрел решение этого вопроса в школах № 21 и 32, депутатский совет 5-го микрорайона (предсе- датель Ф. М. Куркин) — в шко- лах № 1, 14 и 35. А депутатский совет 7-го микрорайона (пред- седатель В. П. Конькин) рассмо- трел положение дел в микрорай- оне по соблюдению правил со- ветской торговли.

Следует отметить, что депу- татский совет микрорайона — это то звено, которое связывает депутатов с избирателями, депу- татов и силы общественности в единое целое и помогает общи- ми усилиями решить порой до- вольно сложные вопросы, выдв- игаемые населением.

Закон о статусе требует от де- путатов еще большей активности в работе, повышения ответствен- ности за порученное дело.

Р. ПОЛЯНОВСКАЯ,
секретарь исполкома горсовета.

«МАЯК» ПРОДОЛЖАЕТ СВЕТИТЬ

Магазин «Маяк» один из круп- нейших магазинов нашего города. В начале девятой пятилетки он был переоборудован и переведен на самообслуживание и сразу же привлек к себе покупателей. Но- винкой явилось то, что во всех отделах магазина организован свободный доступ к товарам.

За четыре года этой пятилетки план товарооборота возрос на 231 тысячу рублей и достиг 92,6 тысяч в год, населению продано товаров больше на 80,5 тысячи рублей. С целью лучшего об- служивания трудящихся магазин в этом году стал работать не по 8 часов, как все промтоварные магазины, а по 9, не увеличивая численности работников. Коллек- тив «Маяка» с первых же дней занимается изучением спроса по- купателя. С этой целью за 11 ме- сяцев только этого года проведе- но шесть выставок-распродаж.

В итоге план четырех лет пя- тилетки коллектив магазина вы- полнил 30 ноября и приступил к выполнению плана завершающего го- ла пятилетки.

За счет чего удалось работни- кам «Маяка» достичь таких ус- пехов. Прежде всего, за счет внедрения прогрессивной формы

торговли, хорошей организации труда и своевременной подсорти- ровки и завоза товаров. Немало- важную роль играет и выкладка товаров в торговом зале. Во всех отделах товар выложен так, что- бы покупатель мог видеть как можно больше. Это позволяет по- купателю рассмотреть товар всесторонне, а в случае необходи- мости тут же получить квалифи- цированную консультацию.

Чтобы квалифицированно об- служить покупателей, надо по- вседневно повышать культуру тор- говли. Большое значение в этом имеет экономическая учеба про- давцов. 15 работников учатся в экономической школе, руководи- мой заведующей магазином ком- мунистом Надеждой Яковлевой Лырчиковой.

Культура и вежливость работ- ников магазина стала отличитель- ной чертой продавцов «Маяка» и привлекает сюда покупателей.

В «Маяке» есть у кого поучит- ся, как образцово обслуживать покупателя, есть с кого брать пример.

20 лет в торговле работает за- ведующая отделом Любовь Ива- новна Янина. Более десятка лет своей жизни посвятила торговле

продавец Галина Ильинична Круг- ликова. Это люди уважаемые, безупречно исполняющие свои обязанности. С душой относятся к своей профессии и молодые ра- ботницы. Здесь молодежи — большинство. В коллективе 11 комсомольцев. Многие из них хо- рошо зарекомендовали себя. За- служенным авторитетом пользуют- ся комсомолки Любовь Вали- шевская, Галина Гилева, Надежда Польникова. Большую помощь в работе им оказывает профорг Надежда Думлер, комсорг Вален- тина Матайс и заведующая ма- газинном Н. Я. Лырчикова.

В коллективе «Маяка» исклю- чены такие порочные явления, как обсчета, растраты, грубость к по- купателям и товарищам по труду.

Соревнуется «Маяк» с магази- ном «Уют». Итоги соревнования подводятся не реже одного раза в квартал. Договор о соревновании и по- казатели аккуратно оформлены и вывешиваются в кабинете заведующей. Характерно, что ведущая роль в социалистическом соревнова- нии неизменно остается за «Маяком».

А. ГРИНЦОВ,
инспектор ОРСа промтоваров.

СЛОВО — ГЕРОЮ

Михаил Семенович Плоцкий 26 лет носит высокое звание Героя Социалистического Тру- да. Этой честью Родина удосто- ила его в то время, когда со- ветский народ, одержав победу над немецким фашизмом, успешно залечивал свои бо- левые раны.

Война была самым суровым испытанием прочности советско- го строя, рожденного социали- стической революцией, испы- танием верности советских лю- дей великим идеям Ленина, Коммунистической партии. Вы- шим проявлением этой верно- сти был массовый боевой и трудовой героизм советского народа. Трудники тыла от- давали все силы, чтобы обе- спечить фронт всем необходи- мым.

И одним из тех, кто своим примером и пламенным словом вдохновлял людей на трудо- вые подвиги, был Михаил Се- менович Плоцкий — горняк шахты «Капитальная».

В 1938 году он впервые спу- стился в шахту, а через полго- да возглавил бригаду навалот- бойщиков. Молодой задор, чувство ответственности за судьбу своей Родины, быстро приобретенное горняцкое мастерство дали ему возмож- ность вывести бригаду из от- стающих в передовые.

И с тех пор коммунист Плоцкий не покидал забоя, обеспечивая высокую произво- дительность труда в бригаде. На его коллектив равнялись другие.

Родине нужен уголь, что- бы плавить сталь, делать тан- ки, орудия, снаряды... — гово- рил Михаил Семенович сво- им шахтерам на нарядах. — И мы должны дать угля столько, сколько потребуется. Чем лучше будем работать, тем ближе победа над врагом.

И горняки трудились, не жалея сил, преодолевая любые трудности. Сам бригадир ра- ботал за троих. Многие из подчиненных Михаила Семено- вича в годы войны были удо- стоены высоких правительст- венных наград. Родина не обо- шла наградами и самого бри- гадера. Ему вручаются медали «За трудовое отличие», «За доблестный труд», затем орден «Знак почета».

Отгремела война. Но не до- отдыха горнякам. Восстановле- ние народного хозяйства требовало новых сверхплано- вых эшелонов кузбасского топ- лива. В это время М. С. Плоцкий возглавляет комсо- мольско-молодежную бригаду и добивается са- мых высоких показателей по Кузбассу. Слава его коллек- тива пет-шагнула в то время границы области.

В 1948 году — ровно че- рез 10 лет после того, как М. С. Плоцкий впервые взял в руки шахтерскую лопату, ему было присвоено звание Героя Социалистического Тру- да.

Тридцать четыре года от- дал Михаил Семенович шах- терскому труду. В 1972 году он ушел на заслу- женный отдых, хотя имел пра- во уйти значительно раньше. Сейчас он много времени от- дает общественной работе, активно участвуя в делах партийной организации, улич- ного комитета. Как и в моло- дости, он так и светится неис- тоимой жизнерадостностью. Три с половиной десятиле- тия отданы труду недаром.

Накануне Дня Конституции Герой Социалистического Тру- да М. С. Плоцкий побывал в



редакции, мы попросили его поделиться своими впечатле- ниями о наиболее важных событиях в нашей стране.

— Не могу без волнения и радости воспринимать сооб- щения об огромных успехах братских союзных республик, — говорит Михаил Семенович, — Смотрел я по телевизору торжества в честь праздни- чания юбилея Молдавии, Кир- гизии, Таджикистана... Яркое, незабываемое зрелище. Это была демонстрация нерушимой дружбы и сплоченности наро- дов нашей страны, ее огром- ных успехов в коммунисти- ческом строительстве. Да, та- кую страну, как наша, победи- ть невозможно. Невозмож- но и оклеветать, как это пы- таются сделать маоисты в Китае и наемники империа- лизма в других странах. Наро- ды мира все полнее узнают о нашей великой державе и

смотрят на нее как на свою надежную опору в борьбе за мир и справедливость на Зем- ле. До 1936 года мне довелось быть в Узбекистане, где я слу- жил в Советской Армии. Тог- да еще не высок был эконо- мический и культурный уро- вень республики. За годы пя- тилеток в братской семье рав- ноправных советских народов Узбекистан поднялся на боль- шую высоту. Недавно я с вол- нением прочитал сообщение о

большой трудовой победе уз- бекских хлопкоробов, собрав- ших рекордный урожай хло- пка и подумал: «Разве воз- можны были такие успехи 38 лет назад, когда на полях бы- ло мало машин!» Поразили меня своей яркостью военный парад и демонстрация трудя- щихся Таджикистана, посвя- щенные 50-летию республики.

— И еще меня радует гиг- антский размах строительства в нашей стране, — успешное выполнение пятилетнего плана. Смотрите: то один, то другой коллектив нашего города ра- портует о досрочном заверше- нии заданий четвертого года пятилетки. БАМ! Это же поисте- не дерзновенный сказочный замысел, осуществить кото- рый по плечу только нашей стране. Смотрите на все это и руки чешутся — так и хо- чется снова взять в руки от- бойный молоток и пойти в забой.

Уходя из редакции, Михаил Семенович еще раз подчерк- нул свою мысль:

— А я, между прочим, без- во всяких шуток. Тянет меня в шахту. Трудновато без на- стоящего дела.

ГОРОД В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

Возникновение первых поселений в границах современного города относятся к середине прошлого столетия; когда на месте нынешнего города образовался шорский улус Осиновка, в котором насчитывалось около 120 дворов. Основным занятием жителей улуса были охота, скотоводство, пчеловодство и, в меньшей мере, хлебопашество.

Первый Совет в Осиновке организован в июне 1917 года. Его организатором был десятник геологоразведочной партии Иван Андреевич Ушаков, первым помощником — шорец Федор Николаевич Токмашов.

В 1927 году приступили к строительству осинниковского рудника.

В 1929 году было начато строительство железной дороги из Новокузнецка в Осиновку для перевозки высококачественного, коксующегося угля Кузнецкому металлургическому заводу, строительство которого было начато также в этом году.

В 1930 году введен в эксплуатацию осинниковский рудник, который становится одним из основных коксовых цехов КМК.

В 1938 году в декабре рабочий поселок Осиновка был переименован в г. Осинники, районного подчинения, а 26 марта 1940 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР утверждается городом областного подчинения. Суточная добыча угля рудника в это время составляла не многим более 5 тысяч тонн.

Около 8 тысяч лучших сынов рабочего класса и трудовой интеллигенции послал г. Осинники на фронты Великой Отечественной войны для защиты Родины.

Только за последние два года войны за хорошую работу по добыче угля коллективам шахт осинниковского рудника 19 раз присуждались знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС и Наркомугля. А коллектив шахты «Капитальная» удостоен права вечно держать Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

С начала существования рудника горняки добыли около 180 млн. тонн угля.

За три года и девять месяцев нынешней пятилетки сверх плана реализовано различного рода продукции на 7512 тысяч рублей.

На 1 октября 1974 года в городе имеется 153 магазина, 46 из которых работает по методу самообслуживания. Кроме того, в городе работает 36 столовых, 4 холодильника, картофелехранилище, овощехранилище. Для отдыхающих в городе есть: 10 клубов, 5 кинотеатров, 3 дома культуры, 72 библиотеки, 4 музыкальные школы, 31 общеобразовательная школа, 36 детских садов, 15 яслей, 11 амбулаторий и поликлиник, 13 больниц, 3 детских санатория, 3 профилактория, 3 ГПТУ, 2 техникума, 10 швейных фабрик, 22 парикмахерские, 9 бань, 2 прачечные, 9 фотоаппаратов и 28 различных ателье и мастерских, оказывающих услуги населению.

ВСЕМ ИЗВЕСТНО, что в недалеком прошлом Осинниковский кирпичный завод был одним из отстающих предприятий нашего города. Причин этому много: морально устарела и сильно износилась большая часть оборудования, из-за чего часто случались аварии, производительно терялось рабочее время. Велика была текучесть кадров. По этим и другим причинам, например, план производства кирпича в 1969 году был невыполнен более, чем на 5 миллионов штук.

Чтобы преодолеть отставание и обеспечить успешное выполнение плана девятой пятилетки, много и упорно пришлось поработать хозяйственным руководителям, партийной и профсоюзной организациям по совершенствованию производства, сплочению коллектива, мобилизации всех его сил на устранение недостатков, мешающих плодотворному труду.

Главное внимание было уделено техническому перевооружению предприятия, повышению культуры производства и организации труда. Была механизирована садка и выгрузка кирпича, путем внедрения электропогрузчиков в цехе № 2. Механизирована погрузка кирпича в железнодорожные вагоны. Введено в строй новое дозировочное отделение в цехе № 2 с заменой устаревшего оборудования. Внедрена пакетная садка кирпича, ликвидированная ручная труд рабочих в печи.

Последовательное проведение в жизнь многих очень важных организационных и технических мероприятий позволило коллективу неуклонно наращивать темпы

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

производства, улучшать технику, экономические показатели.

Так, в 1971 году при плане 22 800 тысяч штук кирпича было выпущено 22 802 тысячи, в 1972 году при плане 23 миллиона было выпущено — 23 504 тысячи, в 1973 — при плане 24 миллиона выпущено 25 583 тысячи. И в текущем году при плане 25 700 тысяч будет выпущено более 26 миллионов штук.

В общем итоге за три года и

возросла на 4,3 процента. Среднемесячная заработная плата работающих поднялась до 169 руб. 91 коп.

Кроме нашего города продукция осинниковского кирпичного завода идет на промышленные и сельскохозяйственные новостройки Кузбасса, Новосибирской области Алтайского края и Казахстана.

Коллектив цеха № 1, возглавляемый М. Н. Романовой, с 25

мий. В настоящее время на заводе насчитывается 39 ударников коммунистического труда. Ряд передовиков производства удостоены правительственных наград.

Доброй славой в коллективе пользуются рабочие А. С. Перевалова, К. Н. Асанбаева, Г. П. Колесова, В. Н. Севрюков, Т. А. Мерзлякина, Е. Н. Ивентьева, бригадир слесарей Л. Н. Беспалов и многие другие ударники пятилетки, чей безупречный труд позволил коллективу в этом году три раза занять классные места в областном соревновании среди родственных предприятий, наладить работу без травм и аварий.

Успешно завершая план определяющего года пятилетки, коллектив завода полон решимости в новом году приумножить свои достижения. Он ставит первоочередной своей задачей механизировать садку и выгрузку кирпича в цехе № 1 с внедрением пакетной садки, ввести в эксплуатацию новое дробильное отделение, выполнить ряд других работ по совершенствованию производства. Он очень озабочен и тем, что затягивается решение вопроса об отведении нового участка для разработки глиняного карьера.

Неудовлетворительно обеспечивается предприятие автотранспортом. За 12 месяцев текущего года по этой причине было потеряно 206 часов рабочего времени, недодано кирпича более 800 тысяч штук.

А. ПРИКАТНЕВ,
внештатный корр.

ПО ПУТИ РОСТА И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ

одинадцать месяцев производства кирпича составило 95 738 тысяч штук.

Особенно успешно идут дела на заводе в текущем, определяющем году пятилетки. Производственная программа и принятые социалистические обязательства коллективом перевыполняются почти по всем важнейшим показателям. Объем реализации продукции за 10 месяцев составил 101,8 процента, снижена себестоимость одной тысячи штук кирпича против плана на 0,93 копейки, снижены плановые убытки на 3 тысячи рублей. Производительность труда рабочих составила 101,2 процента. По сравнению с этим же периодом прошлого года она

сентября работает в счет будущего года, 28 ноября завершен план четырех лет производства кирпича в целом по заводу.

Достижению успеха в совершенствовании производства, налаживании ритмичной работы, выполнении плановых заданий способствует широко развернувшееся среди рабочих, смен и бригад социалистическое соревнование и движение за коммунистический труд.

На заводе ежемесячно подводятся итоги работы коллективов, цехов, смен и бригад. Победителям в соревновании присуждается переходящее Красное знамя, выданы с вручением денежных пре-

35 лет трудится в центральной городской больнице медсестра физиокабинета, ударник коммунистического труда В. И. Шелковая. Все эти годы Вера Ивановна не только хорошо работает, но и активно участвует в общественной жизни коллектива. В настоящее время В. И. Шелковая — редактор стенной газеты больницы. На снимке: В. И. Шелковая. Фото А. БЛИНОВА.



ВЕРНУЛСЯ ПАРЕНЬ ИЗ БОЛГАРИИ

Интересно и полезно провела свой отпуск группа осинниковцев, побывавших недавно в Болгарии. Володя Мухортов, молодой токарь ЦЭММ, поделился со мной впечатлениями о поездке в эту прекрасную страну. Надолго запомнятся Володе густые хлопья снега на новокузнецком перроне и солнечный берег «Золотых песков» Болгарии. Поющие фонтаны Пловдива, на одном из пяти холмов которого стоит памятник советскому парню с милым всей Болгарии именем Алеша. Горная дорога к Шипке, где от порывов ветра в ключьях холодного тумана, набатом гудит и рвется ввысь вечный огонь славы в честь русского солдата-освободителя.

— Володя, что дала тебе эта поездка в братскую страну? — Я лучше узнал братский болгарский народ, познакомился с его культурой, бытом, достопримечательностями, после таких поездок вдумчивее относиться к своим поступкам, лучше понимаешь жизнь. Я никогда не забывал, что представляю наш народ, его рабочий класс.

Володя улыбается. — Все было впервые, интересно, я очень хорошо отдохнул. — Твои товарищи по работе, друзья интересовались поездкой? — Да, мне много пришлось рассказывать о Болгарии рабочим нашего цеха особенно молодым. Сейчас я уже «втянулся» в рабочий ритм. За работой быстро летит время и, знаешь, если будет еще возможность побывать в Болгарии — обязательно поеду. Ведь теперь у меня в Болгарии есть хорошие друзья.

В. СЛАВИН.

Чувствую заботу

Ушли в историю те дни, когда разлетье и голодные в не-топленных избах боролатые мужики читали по складам: «Рабы не мы! Мы — не рабы». Еще тогда, на заре советской власти, проблема общедоступности образования была выдвинута в качестве одной из первоочередных. В течение 10 лет решено было всех жителей страны Советов приобщить к грамоте — невиданная до того времени задача была решена с успехом. Кстати, даже сейчас многие страны, в числе которых и европейские (Италия, Португалия, Испания) не добились этого. А жизнь настоятельно выдвигала новые требования. И уже в 1930 году решено было перейти ко всеобщему начальному образованию, в 1961 — к восьмилетнему, а в 1970 — к среднему. И это, конечно, обусловлено объективной необходимостью: размахом и темпами научно-технического прогресса.

Наш город — горняцкий. И да же наши отцы, не говоря о де-

дах, никак не могли предположить, что ручной труд так скоро будет вытеснен из шахты. Здесь с каждым годом все более увеличивается число лав, оснащенных высокопроизводительными комплексами. Даже проходка подготавливающих выработок осуществляется комбайном. Но нельзя считать, что эта техника — верх совершенства. И она со временем также будет усовершенствоваться.

Конституция СССР, принятая чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов 5 декабря 1936 года, открыла путь к знаниям миллионам людей. Чтобы как можно большему числу людей дать знания, используется система вечернего и заочного обучения. Только в нашем городе насчитывается 5 200 юношей и девушек, продолжающих учебу в вузах и техникумах.

По-разному складываются жизненные обстоятельства у людей. Вот и мне не пришлось закон-

чить десятилетку. После семи классов я поступил в Осинниковский горный техникум, на дневное отделение. По окончании был призван в Армию. После службы вернулся в Осинники. Моя трудовая жизнь началась на шахте «Капитальная», на участке вентиляции и техники безопасности. Коллектив, в который ты попадаешь, во многом определяет твою судьбу. Необходимость повышения образования на нашем участке диктовалась всей окружающей обстановкой. И через два года я сдал приемные экзамены в Сибирский металлургический институт на заочное отделение.

Вместе со мной учился много гарней с шахтоуправления. Это сильные мужественные люди. Ведь работа в шахте сама по себе отнимает много сил и времени. Но здесь созданы все необходимые условия для успешной учебы. Мы работаем в первую смену. На время сдачи экзаменационных сессий мы получаем оплачиваемые

отпуска, студентам пятого и шестого курсов предоставляется дополнительный оплачиваемый выходной день в неделю. Во время дипломирования студенты почти полгода не работают на предприятии, и государство также проявляет заботу об их материальном обеспечении.

У нас на шахте действует комиссия содействия учащейся молодежи во главе с начальником отдела кадров М. И. Охиным, которая оберегает наши права, оказывает помощь. Да и все руководители шахты проявляют внимание к студентам. Мне лично часто приходится обращаться за помощью к начальнику участка ВТБ Н. П. Захарову, и он никогда ни в чем не отказывает. В проектно-отделе, маркшейдерском бюро мы можем пользоваться специальной литературой и документами, которых нет в библиотеках. При таком отношении к студентам, разумеется, легче учиться. Учиться для того, чтобы сделать более прекрасным наш завтрашний день.

А. ФЕТИСОВ,
горный мастер участка ВТБ шахтоуправления «Капитальное».

ДОЛГОЖИТЕЛИ

Азербайджан по праву называют краем долгожителей. На каждые 100 тысяч населения здесь приходится около 50 человек старше столетнего возраста. Наибольшее число долгожителей живет в Лерикском районе республики, в Талышских горах. Родом стюда был и старейший житель планеты Ширали Мислимов, скончавшийся в прошлом году в возрасте 167 лет.

Здесь можно встретиться с современниками Федора Достоевского и Льва Толстого, Чарльза Диккенса и Джузеппе Верди. Например, Меджид Агаев, чабан из села Тикьябанд, в гостях у которого мы были, родился в 1835 году. Ныне 139-летний Агаев, пожалуй, старейший житель нашей страны. Он высок, сухоощав, бодр, подвижен и прекрасно видит. Почтенный возраст выдают лишь глубокие, густые морщины и редящая борода. Приехавший вместе с нами навестить старца главный врач больницы соседнего села Чайруд Мирзаджан Сафаров засвидетельствовал: пульс долгожителя — 62 удара в минуту, кровяное давление — 140 на 70.

Всю жизнь Меджид Агаев пас отары овец. Только в прошлом году ушел на пенсию. Однако и теперь, чтобы не сидеть сложа руки, он вынужден охранять колхозные поля от скота. Работа, конечно, ветрудная, однако требует подвижности — за день Агаеву приходится проходить 9—12 километров.

У Агаева «свой» кодекс жизни, обусловленный обычаями предков. Он совершенно не пьет вина, питается в основном свежей мясной, молочной и растительной пищей.

Семья Агаева большая — 151 человек: дети, внуки, правнуки и праправнуки. Только у одной из его дочерей Кызбаджи — 11 детей. 70 лет назад у Агаева умерла жена, и он женился вторично. Его нынешней жене Кинанос — 83 года.

Покинув Тикьябанд, мы отправились в другое горное село — Джони, где, по нашим сведениям, жили две сестры — долгожительницы Гюльбаджи Гусейнова и Санам Алиева. 112-летняя Гюльбаджи поначалу никак не хотела фотографироваться, однако после долгих, настоячивых уговоров она все-таки согласилась. А затем пригласила нас в гости к своей сестре Санам. Она скорым шагом вела нас извилистыми улочками села к обрыву у реки, где стоял дом сестры.

На обратном пути в Лерик мы задали несколько вопросов Мирзаджану Сафарову:

— Точно ли установлен возраст Меджида Агаева, Гюльбаджи Гусейновой, Санам Алиевой и других долгожителей района? Ведь в Российской империи свидетель-

ства о рождении, паспорта имели немногие, не говоря уже о тех, кто родился в Азербайджане.

— Конечно, при определении возраста долгожителя ошибки возможны. У них, как правило, нет документов, подтверждающих точную дату рождения. Обычно прибегают к методу сравнения и подсчета: сопоставляют возраст правнуков и внуков, внуков и детей долгожителя. Словом, прослеживают естественные веки его жизни: время женитьбы, рождения первого и последнего ребенка и т. д.

Поскольку долгожители, как правило, никогда не покидают родных мест, то ценную, достоверную информацию об их возрасте могут дать односельчане, соседи. Например, при определении возраста Гюльбаджи Гусейновой ее 70-летняя соседка утверждала, что, будучи подростком, помнит Гюльбаджи уже 40—45-летней женщиной.

Словом, возраст долгожителя определяют с большой степенью вероятности. Ошибка возможна, но не более чем на 5—11 лет и вряд ли имеет решающее значение для специалиста-геронтолога, для которого и 110, и 115, и 120-летний индивидум представляют одинаково большой интерес.

— Почему именно у вас в районе живет наибольшее число долгожителей Азербайджана?

— В нашей стране, как известно, средняя продолжительность жизни достигла 72 лет, и все-таки каждый долгожитель — это во многом еще загадка для науки. Мне кажется, что какой-то одной причиной долгожительство объяснить нельзя.

Мы часто слышим о целебных свойствах горного воздуха, о благотворном влиянии свежей, мясной, молочной и растительной пищи. Но все это есть не только в Талышских горах. В Швейцарии, например, климат, пожалуй, даже лучше, чем у нас, однако я не слышал, чтобы там было особенно много долгожителей.

Короче, каждый долгожитель — это комплекс причин и обстоятельств, и безусловно, огромную роль в этом явлении играет наследственность. Мне хочется особо подчеркнуть, что мои многочисленные наблюдения за долгожителями показали, например, что у них почти никогда не «скалывают» нервы. Они уравновешены, спокойны, степенны. Именно отсутствие душевных встрясок, эмоциональных перенапряжений, по-моему, главные причины их физического и психологического здоровья. Долгожители не нуждаются в серьезном медицинском вмешательстве. Обычный медицинский осмотр для них достаточен.

Валерий ГРИГОРЬЕВ,
корреспондент АПН.



КНИГОЛЮБЫ.

Фотосюда.

ЧЕМПИОНЫ ПОБЕДИЛИ

1 декабря в нашем Дворце спорта состоялась последняя игра розыгрыша первенства города по баскетболу. До самого последнего дня трудно было назвать команду-победительницу и команду, которая займет последнюю строчку в турнирной таблице. И лишь финиш поставил все на свои места.

Встреча между спортсменами СУ-6 и ГПТУ-45 проходила с полным преимуществом строителей. Они играли очень дружно и быстро набирали очки. К финальному свистку счет был 42:28 в пользу команды СУ-6, она и заняла третье место в первенстве города.

Но не эта встреча вызвала особый интерес у любителей баскетбола. Баскетболисты горного техникума и шахтоуправления «Капитальное» должны были выяснить, кто же станет чемпионом и кто вторым призером. Встреча проходила интересно. Было много красивых комбинаций, быстрых и тактически умных решений, много точных бросков по кольцу. Но все же было заметно преимущество спортсменов горного техникума. Они играли несколько быстрее и в первом тайме добились преимущества. На 15 минуте встречи они выигрывали 10

ПОРТ

очков и, видимо, уверовав в легкую победу, несколько замешкались, за что и были наказаны. На перерыв команда ушла при счете 16:12.

Вторая половина игры началась обоюдными атаками. Но все же чувствовалось, что в команде шахтеров нет лидера и организатора атак. Ю. Лебедев получил травму и в этом матче не выступал, его отсутствие во многом отразилось на игре команды шахтоуправления «Капитальное». Учасшие техникума постепенно увеличивали счет и добились победы 42:30.

Итак, команда ОГТ второй год подряд стала чемпионом города по баскетболу, а спортсмены шахтоуправления «Капитальное» заняли второе место.

В. ПИНЧУК.

НА КУБОК ПИОНЕРСКИХ ДРУЖИН

Более недели в спортивных залах школ проводились предварительные соревнования по баскетболу на кубок города среди пионерских дружин школ. Эти соревнования проводились у нас впервые, поэтому вызвали особый интерес у любителей спорта. 1 декабря в финальных поединках, которые проходили во Дворце спорта, встретились учащиеся школ № 35, 29, 19. Хотя им было по 12, 13 лет, они сумели показать хорошую игру. Кубок среди девочек завоевали спортсменки школы № 29, которые на последних минутах встречи сумели выиграть у своих сверстников из школы № 35 со счетом 22:16. Интереснее проходила встреча мальчиков школ № 35 и № 19. В первом тайме ни той, ни другой команде не удавалось взять инициативу. Достаточно сказать, что счет первой половины — 11:10 (в пользу ребят школы № 35). Но зато во второй половине юные спортсмены школы № 19 полностью переиграли своих соперников и победили с результатом 42:16.

В. САВЕЛЬЕВ.

ПАНОРАМА ОТДЫХА

ДК «ШАХТЕР»

5—вечер отдыха. Начало в 20-30
6, 8 — вечера «Будьте, как дома»
Начало в 20-00.

7—производственно-творческий отчет шахтоуправления «Алардинское» и ДК «Прогресс» перед трудящимися шахтоуправления «Капитальное». Начало в 19-00.

ДК «ПРОГРЕСС»

5, 6 — вечера отдыха. Начало в 20-00.

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

5, 6, 7 — вечера отдыха. Начало в 21-00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

5—вечер танцев. Начало в 21-00
6—вечер отдыха. Начало в 21-00
7—вечер встречи трех поколений. Начало в 19-00.

КЛУБ «ЗАРЯ»

5, 6 — вечера отдыха. Начало в 21-00.

СПОРТ

5 — открытие зимнего сезона в зачет VIII зимней спартакиады профсоюзов ДСО «Труд». Начало в 11 часов.

Ответственный за проведение культурно-массовых мероприятий секретарь парткома шахты «Кузбасская» В. В. АФАНАСЬЕВ.

Последняя колонка

СТУДЕНТ — ВСЕГДА СТУДЕНТ

Когда-то очень давно учеба проходила в неторопливой беседе учителя с учеником или в жарких спорах, в которых рождалась истина. Потом у каждого учителя стало по многу учеников и появились слова «студент», «преподаватель». Отношения между ними осложнились и стали иногда приобретать характер поединка, в котором один хочет установить, знает ли другой хоть что-нибудь, а тот в свою очередь ни в коем случае не хочет показать, что он ничего не знает... Справедливость требует сказать, что чаще проигрывает второй.

Вот и недавно с курсов повышения квалификации при колледже города Голубья, штат Иллинойс, США, были с позором исключены четверо слушателей. Как сообщает газета «Интернешнл геральд трибюн», выгнаны выиграть поединки у преподавателей, они выкрали экзаменационные билеты и тексты с предстоящими контрольными работами. Этот незначительный сам по себе факт не заслуживал бы упоминания, но дело в том, что похитители оказались... мес...ые полицейские, направленные начальством для более глубокого ознакомления с американской законодательной системой.

Следующий номер газеты выйдет 9 декабря.

РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН

В кино

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

5—8 — в большом зале «СЕВЕРНАЯ РАПСОДИЯ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50).

в малом зале — 5—6 «КАЛИНА КРАСНАЯ» (11-10, 1, 5, 7, 9),
7 — 8 — «СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

7—8 — «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН» (4, 6, 8), для детей «ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ» (2).

5—6 — «НИНА» (3, 5, 7, 9).

КИНОЗАЛ «СМЕНА»

5—6 — «РАЙСКИЕ ЯБЛОЧКИ» (5, 7, 9), для детей «МЫ ИЗ

КРОНШТАДТА» (3), 7—8 «ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ» (5, 7, 9), для детей «ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ ДЕТСТВА» (3).

КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

С 5 — «СИРТАКИ» (11-10, 1, 5, 7, 9), для детей «ДВА БОЙЦА» (9-30, 3).

О. НИКОВСКАЯ тароремонтная и лесоторговая база имеет в продаже шифер, плахи, тес, известь, детали домов со стенами из местных материалов, лопаты фанерные, печное литье, раковины фаянсовые, кирпич, краски масляные и ацетон, гвозди, электропровод двужильный и прочие строительные материалы.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив ремонтно-строительного управления выражает глубокое соболезнование председателю стройкома Глембоцкому Д. В. по поводу смерти его матери
ГЛЕМБОЦКОЕ
Эмilia Филипповна

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

НАШ АДРЕС: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партийной жизни — 31-78, ответственного секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии «Осинники Новокузнецкого по графического производственного комбината. Объем — 1 печатный лист.

Заказ № 5733. Тираж 19635

Ответственные за техническое исполнение номера: редактор Л. Кулцова, метранаж А. Курганкова, линотиписты С. Семенова, Т. Макарова, печатники А. Белов, Е. Белова.